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KOMISJA prawnie chronione do momentu

EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja maszyn, urzadzen i instalacji elektrycznych
Oznaczenie kwalifikacji: EE.26

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

EE.26-SG-22.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2022

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZ| dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Nookw

®©

|
|
|

(a] | [8] | [€] | [B]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Woybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
"Au:

W G| D

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

COIRCRECEN |

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespotu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenial
* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos$c

Uktad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Ktory z wymienionych czynnikow ma wptyw na wymagang czestotliwos¢ sprawdzen okresowych instalacji
elektrycznej?

A. Sposob montazu instalacji.

B. Ksztalt przestrzenny budynku.

C. Liczba odbiornikéw zasilanych z instalacji.

D. Warunki zewnetrzne, na ktére jest narazona instalacja.

Zadanie 2.

Wskaz wtasdciwg kolejno$¢ prac przy wymianie uszkodzonego tgcznika schodowego.

A. Sprawdzenie prawidtowosci dziatania, wigczenie napiecia, stwierdzenie braku napiecia, demontaz
wytacznika, montaz wytgcznika, wylgczenie napiecia.

B. Wylgczenie napiecia, stwierdzenie braku napiecia, demontaz wytgcznika, montaz wytgcznika,
wigczenie napiecia, sprawdzenie prawidtowosci dziatania.

C. Stwierdzenie braku napiecia, wytgczenie napiecia, montaz wytgcznika, demontaz wytgcznika,
sprawdzenie prawidtowosci dziatania, wigczenie napiecia.

D. Wytgczenie napiecia, demontaz wytgcznika, montaz wytgcznika, sprawdzenie prawidtowosci dziatania,
stwierdzenie braku napiecia, wigczenie napiecia.

Zadanie 3.

Okresowe badania eksploatacyjne sieci elektrycznej w domu jednorodzinnym nalezy przeprowadzac
CO najmniej raz na

A. miesigc.
B. rok.

C. 2 lata.
D. 5lat.

Zadanie 4.

Ktére urzgdzenie nalezy wykorzystaé do wykonania pomiaru napiecia elektrycznego rzedu 1 kV
woltomierzem o zakresie pomiarowym 300V z zapewnieniem separacji galwanicznej woltomierza od
obwodu wielkosci mierzonej?

A. Dzielnik napiecia.

B. Autotransformator.

C. Przektadnik napieciowy.

D. Transformator separacyjny.
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Zadanie 5.
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Ktory z wymienionych parametréw mozna zmierzy¢ przyrzgdem przedstawionym na ilustracji?

A. Prad uptywu.

B. Rezystancje izolacji.

C. Impedancje petli zwarcia.
D. Chwilowg moc obcigzenia.

Zadanie 6.

Jak nalezy zinterpretowac¢ przedstawione na ilustracji wskazanie miernika z wynikiem pomiaru rezystancji
izolacji przewodu o napieciu znamionowym 300 V/300 V, jezeli wiadomo, Ze napiecie pomiarowe wynosito

500 V?
A. Miernik jest uszkodzony.
. Miernik ma roztadowang baterie.

B
C. Zbyt mata rezystancja izolacji przewodu.
D. Wystarczajgca rezystancja izolacji przewodu.
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Zadanie 7.

F= 75 kG
TSD N

////

L1
L2
L3

Ukfad pomiarowy, ktérego schemat przedstawiono na ilustracji, pozwala na sprawdzenie

A.
B
C.
D. rezystancji izolacji podfogi stanowiska izolowanego.

impedancji petli zwarcia.

. ciggtosci przewoddw wyrownawczych.

rezystancji uziemienia uziomu ochronnego.

Zadanie 8.

Pomiar pomiedzy koncami zyt | Rezystancjaw Q

L1.1-L1.2

L2.1-L2.2

L3.1-13.2

N.1 -N.2

PE.1 -PE.2

L1.1-L2.1

L1.1-L3.1

L1.1-N.1

L1.1-PE.1

N.1-PE.1

N.1-L21

N.1-L3.1

81808 |8|8|8|O|lO|8|O|O

Na podstawie zamieszczonych wynikow pomiardw rezystancji w przewodzie elektrycznym przedstawionym

na ilustracji mozna stwierdzic, ze zyty

A.
B. L1iL2 sg przerwane.

C.

D. NiL3 sgzwarte oraz PE jest przerwana.

L1iL2 sg zwarte.

N i PE sg zwarte oraz L3 jest przerwana.

Zadanie 9.

W celu sprawdzenia poprawnosci dziatania dwéch wytgcznikdw réznicowoprgdowych EFI-2 25/0,03
zmierzono ich roznicowe prady zadziatania. Na podstawie wynikow pomiarow zamieszczonych w tabeli

okres| poprawnosc¢ dziatania tych wytgcznikow.

A.

B
C.
D
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Zadanie 10.

Grupa odbiornikow jest potaczona z rozdzielnicg przewodem YALY 4x6 mm?. Jak zmieni sie catkowity
spadek napiecia na tym przewodzie, jezeli zostanie on zastgpiony przewodem YLY 4x4 mm? o tej samej
dtugosci, a stosunek konduktywnos$ci miedzi do aluminium wynosi 1,67

A. Zwiegkszy sie 0 6,25 %
B. Zmniejszy sie 0 6,25 %
C. Zwiekszy sie 0 58,33 %
D. Zmniejszy sie 0 58,33 %

Zadanie 11.

Rezystancja przewodu uziemiajgcego po dwukrotnym wydtuzeniu go

A. dwukrotnie zmaleje.
B. dwukrotnie wzrosnie.
C. czterokrotnie zmaleje.
D. czterokrotnie wzrosnie.

Zadanie 12.

Instalacja elektryczna obwodu gniazd w przedpokoju zostata wykonana przewodem YDYt 3x2,5 mm?2,
W trakcie wiercenia w scianie pracownik przewiercit przewod, przecinajgc jego dwie zyly. Jaki bedzie
poprawny sposéb usuniecia powstatej usterki?

A. Rozkué¢ tynk w miejscu uszkodzenia, potaczy¢ przewody, zatynkowa¢ sciane.

B. Przeciggna¢ nowy przewdd pomiedzy najblizszymi puszkami korzystajgc z pilota.

C. Przeciggnac jedynie uszkodzone zyty, zastepujgc kazdg przewodem jednodrutowym.

D. Rozkuc¢ tynk w miejscu uszkodzenia, zamontowa¢ dodatkowg puszke i w niej potgczy¢ zyty.

Zadanie 13.
N
R Pofaczenie | Rezystancjaw Q
21 ' L—P1.1 0
P1.2 - P2.3 0
P1.3-P2.2 0
I P2.1-22 0
@ 5 N—Z.1 0
2 3 2 3
1 Pl P2 1
| —1 L

W instalacji elektrycznej, ktérej schemat przedstawiono na ilustracji dokonano pomiardéw rezystancji zyt
przewoddow, a wyniki przedstawiono w tabeli. Na podstawie tych wynikéw okre$l sposéb pracy uktadu.

A. Zaréwka bedzie $wieci¢ niezaleznie od potozenia tgcznikow.

B. Zardwka nie bedzie $wieci¢ niezaleznie od potozenia tgcznikow.

C. Zardwka bedzie $wiecic tylko gdy tgcznik P1 bedzie w lewym potozeniu, a tgcznik P2 — w prawym.

D. Zaréwka bedzie swiecié tylko gdy tgcznik P2 bedzie w lewym potozeniu, a tgcznik P1 —w prawym.
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Zadanie 14.

Pomytkowe podigczenie przewodu PE zamiast N na wejsciu i na wyjsciu wytgcznika réznicowoprgdowego
spowoduje

A. prawidiowg prace wytgcznika.

B. brak mozliwosci zadziatania zatgczonego wytgcznika.

C. niemozliwo$¢ zatgczenia wytgcznika pod obcigzeniem.

D. dziatanie wytgcznika przy znacznie mniejszych prgdach uptywu niz znamionowy.

Zadanie 15.

[<F2F)
, BIS-402

Przekaznik w ukfadzie przedstawionym na schemacie stuzy do

A. zabezpieczenia przecigzeniowego obwodu.
B. zatgczania o$wietlenia z dwoch miejsc.

C. zdalnego sterowania brama.

D. sterowania zaluzjami.

Zadanie 16.

Z tabliczki znamionowej wytgcznika roznicowoprgdowego odczytano informacje: In 25 A; lan 0,030 A;
230 V~; In 1 000 A. Wytacznik ten mozna zastosowac przy ciggtym obcigzeniu prgdem

A. 0,03A
B. 25A
C. 230 A
D. 1000 A

Zadanie 17.

Ktérego z wymienionych wytgcznikdw réznicowopradowych nalezy uzy¢ jako zabezpieczenia
przeciwporazeniowedo, przecigzeniowego oraz zwarciowego w obwodzie gniazd wtyczkowych instalacji
jednofazowej 230 V/50 Hz?

A. P 302 25-30-AC
B. P 304 25-30-AC
C. P 312 B-16-30-AC
D. P 344 C-16-30-AC
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Zadanie 18.

Przyporzadkowanie bezpiecznikow instalacyjnych typu gG 1 nadmiarowych wylgeznikow instalacyjnych typu B 1 C o pradzie zadzialania I, <145 I
do znamionowych przekrojow przewodoéw izolowanych: praca ciggla, temperatura otoczenia 25°C wg PN-ICE 60364-5-523 (wyciag)

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli dobierz dopuszczalny prad znamionowy zabezpieczenia

Sposob ulozenia Al A2 B1 B2 C E
Liczba obeigzonych zyl 2 3 2 3 2 3 2 3 2 3 2 3
Znamionowy przekidj Prad znamionowy I. w [A]* zabezpieczenia nadpradowego dla kabli 1 przewodow w izolacji z polichlorku winylu PCV:
poprzeczny w nun? Cu dopuszczalna temperatura pracy 70°C
15 16 10 (13) ‘ 16 13 16 16 16 16 20 16 20 16
2,5 20 16 16 16 25 20 20 20 25 25 25 25
4 25 25 25 20 25(32) 25 25 25 35(32) | 25(32) | 35(40) | 35(32)

nadpradowego w instalacji jednofazowej dla przewodu YDY 3x1,5 mm? przy sposobie utozenia A2.

A.

B.
C.
D

13A
16 A
20 A
25A

Zadanie 19.

Ktéry z wymienionych warunkdéw powinien by¢ spetniony dla zapewnienia prawidtowej pracy odbiornika

i skutecznego zabezpieczenia przewodow zasilajgcych ten odbiornik?

A. lg=ln = lag ls — prad roboczy odbiornika
B. Ig21h2ly In — prad znamionowy urzgdzenia zabezpieczajgcego
C. In< g < lag laa — Obcigzalnos¢ dtugotrwata przewodu
D. Ih2lg2 g
Zadanie 20.

W instalacjach elektrycznych niskich napie¢ ochrona przeciwporazeniowa uzupetniajgca ochrone przy

uszkodzeniu polega na

A.

B.
C.
D

umieszczeniu czesci czynnych poza zasiegiem reki.
zastosowaniu separacji elektrycznej pojedynczego odbiornika.

zainstalowaniu podwojnej lub wzmocnionej izolacji elektrycznej.
wykonaniu ochronnych potgczen wyréwnawczych miejscowych.

Zadanie 21.

Za pomocg ktérego z pomiaréw sprawdzana jest skutecznos¢ ochrony podstawowej w instalacji do 1 kv?

OO0 W

Rezystanciji izolacji.
Napiecia dotykowego.
Impedancji zwarciowe;.
Rezystancji uziemienia.
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Zadanie 22.

Ktére z wymienionych uszkodzen mozna zlokalizowaC¢ podczas wykonywania ogledzin instalacji
elektrycznej?

A. Przerwanie uziomu pionowego w ziemi.

B. Zmniejszenie rezystancji izolacji przewodow.

C. Zbyt dlugi czas dziatania wytgcznika réznicowoprgdowego.
D. Pogorszenie sie stanu mechanicznego potgczen przewodow.

Zadanie 23.

SIMTEC PE. SM30!

W ktorym z wymienionych miejsc instalacji elektrycznej domu jednorodzinnego nalezy zamontowac aparat
przedstawiony na ilustracji?

A. W zigczu gtdwnym budynku.

B. W tablicy rozdzielczej garazu.

C. Na gtéwnej szynie wyrbwnawcze;j.

D. W gniezdzie lub puszce instalacyjnej.

Zadanie 24.

W elektrycznych instalacjach mieszkaniowych o napieciu 230V zabronione jest stosowanie opraw
oswietleniowych wykonanych w klasie ochronno$ci

A. 0O
B. |

C. 1l
D.

Zadanie 25.

Ktdra z wymienionych informacji musi by¢ umieszczona w widocznym miejscu na elektrycznym urzgadzeniu
napedowym?

A. Strzatka oznaczajgca wymagany kierunek wirowania.
B. Rodzaj zastosowanych zabezpieczen zwarciowych.
C. Data nastepnego przegladu technicznego.

D. Poziom odchylenia napiecia zasilania.
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Zadanie 26.

Ktorym sposobem mozna zwiekszy¢ moc bierng indukcyjng wydawang do sieci przez pracujgcg w niej
pradnice synchroniczng przy statej wydawanej mocy czynnej?
A. Zwiekszeniem pradu wzbudzenia.
. Zmniejszeniem pradu wzbudzenia.

B
C. Zwiekszeniem momentu napedowego.
D. Zmniejszeniem momentu napedowego.

Zadanie 27.

Ktorg zmiane w silniku indukcyjnym wywota zmniejszenie nastawy czestotliwosci w zasilajgcym go falowniku,
przy zachowaniu warunku U/f = const?

A. Zwiegkszenie przecigzalnosci silnika.
B. Zmniejszenie przecigzalnosci silnika.
C. Zwiekszenie predkosci obrotowe;j silnika.
D. Zmniejszenie predkosci obrotowej silnika.

Zadanie 28.
Ktéra z wymienionych czynnosci nalezy do ogledzin podczas konserwacji wirnika silnika komutatorowego?

A. Wywazenie wirnika.

B. Pomiar rezystancji izolaciji.

C. Sprawdzenie stanu wycinkéw komutatora.

D. Sprawdzenie braku zwaré miedzyzwojowych.
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Zadanie 29.

Miernik 2.

|
I

Miernik 3. Miernik 4.
Ktérego miernika nalezy uzy¢ do pomiaru predkosci obrotowej watu maszyny elektrycznej?
A. Miernika 1.
B. Miernika 2.
C. Miernika 3.
D. Miernika 4.
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Zadanie 30.

Z instrukcji obstugi przedstawionego na ilustracji miernika wynika, ze przed pomiarem rezystancji nalezy
wyzerowa¢ omomierz. W tym celu nalezy przetgcznikiem funkcji wybra¢ pomiar rezystancji i ustawi¢
wskazowke na 0 Q przy pomocy pokretta oznaczonego

A. cyfrg 1 przy zwartych przewodach pomiarowych.
B. cyfrg 2 przy zwartych przewodach pomiarowych.
C. cyfrg 1 przy odtgczonych przewodach pomiarowych.
D. cyfrg 2 przy odtgczonych przewodach pomiarowych.

Zadanie 31.

U; =230V
L=3A
P =600 W
U>,=345V
Lb=2A

Na podstawie zamieszczonych wynikéw pomiaréw przeprowadzonych w uktadzie przedstawionym na
schemacie mozna stwierdzi¢, ze

A. transformator pobiera moc pozorng 600 VA

B. straty wtasne transformatora sg rowne 690 W

C. przektadnia napieciowa transformatora jest rowna 2

D. wspotczynnik mocy na wejsciu transformatora wynosi 0,87
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Zadanie 32.

Jak zmieni sie predkos¢ obrotowa silnika synchronicznego po zwigkszeniu liczby par biegunéw w jego
tworniku z 1 do 2?

A. Dwukrotnie zmaleje.
B. Dwukrotnie wzrosnie.
C. Czterokrotnie zmaleje.
D. Czterokrotnie wzrosnie.

Zadanie 33.

Jak zmieni sie wartos¢ mocy wydzielanej przez grzejnik elektryczny, jezeli dlugosc¢ jego spirali grzejnej skroci
sie o potowe, a napiecie zasilania zostanie bez zmiany?

Zwiekszy sie dwukrotnie.
Zmniejszy sie dwukrotnie.
Zwiekszy sie czterokrotnie.
Zmniejszy sie czterokrotnie.

OO0 W

Zadanie 34.

Przebicie izolacji uzwojen silnika indukcyjnego trojfazowego wzgledem korpusu mozna wykry¢ mierzgc

A. prad uptywu.

B. symetrie uzwojen.

C. rezystancje uzwojen stojana.

D. rezystancje przewodu ochronnego.

Zadanie 35.

Podczas pracy trojfazowego silnika indukcyjnego obcigzonego momentem znamionowym, wystgpito nagte
zmniejszenie predkosci obrotowej silnika z jednoczesnym wzrostem gto$nosci pracy silnika. Najbardziej
prawdopodobng przyczyng tej sytuacji jest

A. zadziatanie wytgcznika roznicowoprgdowego.
B. wzrost czestotliwosci napiecia sieci.

C. zanik napiecia w jednej fazie.

D. spadek obcigzenia.
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Zadanie 36.

Zx ZN
230V {E_
50 Hz

ZxX ZN

Na ilustracji przedstawiono schemat prostownika. O czym swiadczy zmniejszenie jego napiecia wyjsciowego
do okoto potowy napiecia znamionowego?

A. O uszkodzeniu bezpiecznika.

B. O przerwie w uzwojeniu transformatora.

C. O zwarciu jednej z diod mostka prostowniczego.

D. O przerwie w jednej z diod mostka prostowniczego.

Zadanie 37.

Ktdrg charakterystyke czasowg powinien posiadac¢ wytgcznik instalacyjny nadpragdowy zabezpieczajgcy silnik
o ciezkim rozruchu, aby byto pewne, ze nie dojdzie do przypadkowego zadziatania zabezpieczenia podczas
wigczenia tego silnika?

A. Charakterystyke B
B. Charakterystyke C
C. Charakterystyke D
D. Charakterystyke Z

Zadanie 38.

lle wynosi maksymalna wartos¢ pradu zadziatania, ktérg mozna nastawi¢ na przekazniku termobimetalowym
w ukladzie zasilania silnika asynchronicznego o danych znamionowych Uy =400V, Py= 0,37 kW,
In=1,05 A, n=2 710 obr./min, aby silnik ten byt skutecznie zabezpieczony przed przecigzeniem?

A. It = 0,88 A
B. [=1,05A
C. I=1,15A
D. [=1,33A
Zadanie 39.

lle wynosi najwiekszy dopuszczalny czas samoczynnego wytgczania zasilania w obwodzie silnika
jednofazowego matej mocy o napieciu 230V w sieci TN, dla spetnienia warunku skutecznosci ochrony
przeciwporazeniowej przy uszkodzeniu?

A. 5 sekund.
B. 1 sekunde.
C. 0,4 sekundy.
D. 0,2 sekundy.
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Zadanie 40.
E‘ZIITLL,IT ¢ LoLoL H‘],._I_,_I,II X
Co [ | IR

Symbol 3. Symbol 4.

Symbol 1. Symbol 2.
Ktérym symbolem graficznym powinien by¢ oznaczony stycznik stuzacy do sterowania silnikiem tréjfazowym,

ktéry ma by¢ trwale zatgczany przyciskiem monostabilnym z zestykiem NO?

A. Symbolem 1.
B. Symbolem 2.
C. Symbolem 3.
D. Symbolem 4.
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